Seconde 03-09 - Année Scolaire 2008-2009
Chapitre n°10 : Somme de vecteurs ; page 181 - 204
Aide - mémoire :
ADDITION DE 2 VECTEURS
I SOMME DE 2 VECTEURS :

u+tv

Définition n°1 :
La translation de vecteur u associe au point M un unique point N. -
. = . . . . = A
La translation de vecteur v associe au point N un unique point P. u
La translation qui associe au point M associe 1’ unique point P
est le vecteur u+ v: vecteur somme des vecteurs u et ensuite v .
u - v
A
u u
A
II CONS-
TRUCTION GEO-
A
v
- w

METRIQUE DE fA-SOMWE-BE2-VEEFFORG+—

PROPRIETES :

IIT COORDONNEES DU VECTEUR SOMME U + V
Définition n°2 :
Dans un repere (O;1,7)
Soit les vecteurs u(a; b) v(a’; b’)

Les coordonnées du vecteur u + v sont ( ; )

Soit les vecteurs W(a;b) m(a’;b’)

a= ;b= ;a'= ;b= ;

Les coordonnées de M et N sont ( xm; ym ), (XN; yn)
XM= ;yM= ;XN= ;yN= ;

Les coordonnées de P tel que OP=u+v et MP =
Calculer les coordonnées de ( xp ; yp ) :

Démonstration :

Les coordonnées de MP sont :
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Seconde 03-09 - Année Scolaire 2008-2009
Chapitre n°10 : Somme de vecteurs ; page 181 - 204
Aide - mémoire :
EXERCICE N °20:
Dans un repere, on se donne les points : A(-2;4), B(-3;5),D(4; 6),
Déterminer les coordonnées du point C tel que ABCD
soit un parallelogramme de deux fagons différentes : soit C (xc; yc)

1°) AB=DC
AB=

DC=

2°) AC = AB+AD
AB+AD =

AC=

AIDE - MEMOIRE :
Les points A et B ont pour coordonnées (xa; ya), (xs; ys)
Le vecteur AB a pour coordonnées ( Xg-Xa ; yB - ya)

Soit les vecteurs u (a; b) v (a’; b’) Les coordonnées du vecteur u+vsont (a+a’,;b+b’)
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